
Rada Miejska w Nowym Dworze Gdańskim 

Protokół nr VI z Sesji  w dniu 12 lutego 2019 roku 

Obrady rozpoczęto 12 lutego 2019 o godz. 15:00, a zakończono o godz. 16:18 tego samego dnia. 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

W posiedzeniu wzięło udział 13 członków. 

Obecni: 

1. Andrzej Bieliński 

2. Henryk Brzozowski 

3. Beata Gołębiowska 

4. Zbigniew Koćko 

5. Wojciech Krawczyk 

6. Marian Laskowski 

7. Ryszard Łabędzki 

8. Wioletta Przyborowska 

9. Krystyna Rudzińska 

10. Tomasz Sieklucki 

11. Dorota Sobocińska 

12. Witold Staszewski 

13. Krystyna Tokarska 

14. Radosław Wójcik 

15. Paweł Zawiliński 

 

2. Wybór Sekretarza obrad. 

 

Sekretarzem Obrad została Wiceprzewodnicząca Rady Miejskiej Dorota Sobocińska. 

 

Burmistrz J.Michalski złożył wniosek o wprowadzenie do porządku dodatkowego projektu uchwały 

(jako wnioskodawca zwołania sesji jednocześnie wyraził zgodę na wprowadzenie zmian do 

porządku) w sprawie uchylenia Uchwały Nr 30/V/2019 Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Gdańskim z dnia 17 stycznia 2019 r. w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w 

Wiercinach przedstawiając uzasadnienie. 

 

Głosowano w sprawie: wniosku Burmistrza o wprowadzenie dodatkowego projektu uchwały.  

Wyniki głosowania za: 12, przeciw: 1, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

(uzyskano bezwzględną liczbę głosów za) 

 

Wyniki imienne: za (12) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew 

Koćko, Wojciech Krawczyk, Marian Laskowski, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik 

przeciw (1) Ryszard Łabędzki 

NIEOBECNI (2) Wioletta Przyborowska, Paweł Zawiliński 

 

 

3. Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok. 

Uzasadnienie do projektu przedstawiła Skarbnik Gminy A.Pałubicka. 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2019 rok.  



 

Wyniki głosowania za: 13, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

za (13) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik 

NIEOBECNI (2) Wioletta Przyborowska, Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 36/VI/2019 

 

4. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata  

2019-2035. 

Uzasadnienie do projektu przedstawiła Skarbnik Gminy A.Pałubicka. 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2019-2035.  

Wyniki głosowania za: 12, przeciw: 0, wstrzymujący : 0, BRAK GŁOSU: 1, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

za (12) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Ryszard Łabędzki, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota 

Sobocińska, Witold Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik 

NIEOBECNI (2) Wioletta Przyborowska, Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 37/VI/2019 

 

5. Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych dla Gminy Nowy Dwór Gdański na 2019 rok. 

Uzasadnienie do projektu przedstawiła Sekretarz Gminy I.Kąsek. 

 

Radny R.Łabędzki – proponuję zdjąć kwotę 1 tys złotych planowanych dla ŻOK na działalność 

świetlicy w Marynowach, gdzie zajęcia w ferie prowadzi Biblioteka Publiczna. 

Burmistrz J.Michalski – każdy mógł wnioskować o środki na wsparcie organizacji ferii – my 

przyznaliśmy środki – Biblioteka też dostała środki. 

 

Sekretarz Gminy I.Kąsek – w ramach Gminnego Programu Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych ogłaszane są 3 konkursy: na koniec roku, przed wakacjami i dodatkowo bez 

konkursu udzielane są dotacje celowe na wypoczynek zimowy -środki są dla instytucji kultury. 

Skarbnik Gminy A.Pałubicka – w kwietniu lub w maju będziemy wprowadzali dodatkowe środki 

do budżetu gminy z Gminnego Programu. Teraz jest to przesunięcie brakujących środków, a 

później będziemy uzupełniać środki i proponować nowe zadania. 

Radny R.Łabędzki wycofał wniosek. 

  

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały zmieniającej w sprawie Gminnego Programu 

Rozwiązywania Problemów Alkoholowych dla Gminy Nowy Dwór Gdański na 2019 rok. 

Wyniki głosowania za: 12, przeciw: 0, wstrzymujący : 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 



Wyniki imienne: 

za (12) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold 

Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik 

wstrzymujący (1) Ryszard Łabędzki 

NIEOBECNI (2) Wioletta Przyborowska, Paweł Zawiliński 

 

Uchwała nr 38/VI/2019 

 

6. Projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr 30/V/2019 Rady Miejskiej w Nowym Dworze 

Gdańskim z dnia 17 stycznia 2019 r. w sprawie zamiaru likwidacji Szkoły Podstawowej w 

Wiercinach. 

 

Radny R. Wójcik – ten projekt dotyczy Wiercin. Jaki jest plan dotyczący Lubieszewa? Czy 

możemy ten wniosek też wycofać? 

Burmistrz J.Michalski -wycofujemy uchwałę o likwidacji i tę uchwałę wycofujemy. Nie było innej 

uchwały o likwidacji. Jak mantrę powtarzam: w 4 izbach lekcyjnych nie zmieści się 8 klas. 

Mówiłem, że zgodzimy się z opinią Kurator Oświaty bez względu na to, jaka będzie. 

 

 

Głosowano w sprawie: Projekt uchwały w sprawie uchylenia Uchwały Nr 30/V/2019 Rady 

Miejskiej w Nowym Dworze Gdańskim z dnia 17 stycznia 2019 r. w sprawie zamiaru likwidacji 

Szkoły Podstawowej w Wiercinach.  

Wyniki głosowania za: 12, przeciw: 0, wstrzymujący: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

 

Wyniki imienne: 

za (12) Andrzej Bieliński, Henryk Brzozowski, Beata Gołębiowska, Zbigniew Koćko, Wojciech 

Krawczyk, Marian Laskowski, Krystyna Rudzińska, Tomasz Sieklucki, Dorota Sobocińska, Witold 

Staszewski, Krystyna Tokarska, Radosław Wójcik 

wstrzymujący (1) Ryszard Łabędzki 

NIEOBECNI (2) Wioletta Przyborowska, Paweł Zawiliński 

Uchwała nr 39/VI/2019 

 

7. Sprawy różne. 

Radny Z.Koćko – w budżecie gminy na ten rok jest kwota 150 tys. złotych na modernizację 

budynku Urzędu Miejskiego. Na co mają być przeznaczone te środki? 

Burmistrz J.Michalski – mamy rozterkę: budynek znajduje się w obszarze Rewitalizacji, jest na to 

program, z którego możemy w BGK wziąć kwotę 10 mln złotych na preferencyjnych warunkach na 

15 lat 80% kwoty i 20% jako kredyt komercyjny. I zadaliśmy sobie pytanie dotyczące 3 obiektów: 

budynek ŻOK remont dachu, budynek Cechu Rzemiosł Różnych, który wrócił do nas po 40 latach  

i budynek Urzędu – rozbudowa i modernizacja Sali konferencyjnej oraz podniesienie  

o 1 kondygnację. Opinia BGK – co do ŻOK- negatywna, Cech tak, ale pod warunkiem, że będzie 

on wykorzystywany do pełnienia funkcji społecznych, budynek Urzędu -tak. A środki w budżecie 

planowane są na remont Sali konferencyjnej. 

Radny M.Laskowski – poruszył temat wycinki drzew w Kmiecinie – zgodę wydał Urząd Miejski. 



Burmistrz J.Michalski wyjaśnił, że jeżeli wycinka dotyczy gruntów Powiatu – a tak było w tym 

przypadku, zgodę wydaje Burmistrz. I odwrotnie- na gruntach gminnych wycinka wymaga zgody 

Starostwa. 

Radna B.Gołębiowska- dyrektor Szkoły w Marzęcinie oraz nauczyciele wychowania fizycznego 

chcieliby, aby przy szkole powstała minisiłownia. 

Burmistrz J.Michalski – mamy problem z lokalizacją – obiecaliśmy kiedyś radnej 

zagospodarowanie pewnego terenu, ale poprzednia inwestycja była w mieście. Druga rozterka to 

trwająca budowa drogi. Jeżeli chodzi o tereny wiejskie rozterką są 3 ewentualne lokalizacje: 

Rakowo, Marzęcino, SP Lubieszewo, żeby pokazać, że nie chcemy niczego tam likwidować. Ale 

jeżeli nie w tym roku, to na pewno w tej kadencji. Wspólnymi siłami z Panią dyrektor znajdziemy 

rozwiązanie. 

Radna D.Sobocińska – moim planem było to, żeby w każdej wsi był plac zabaw, a w Rakowiskach 

jest problem z terenem. 

Burmistrz J.Michalski – taki problem mamy w kilku miejscowościach, gdzie  nie mamy własnych 

gruntów. Ale jednym tematem jest własność gruntów, a innym plan zagospodarowania 

przestrzennego, który nie pozwala na pewne rzeczy. 

Radna B. Gołębiowska podziękowała za termomodernizację  budynku, gdzie siedzibę ma 

Stowarzyszenie. 

Radny R.Łabędzki poruszył temat diet dla radnych będących jednocześnie sołtysami – jest pewna 

dyskryminacja w sposobie potrącania za nieobecności. Zwrócił uwagę także na duże kontrowersje, 

jakie wzbudziła regulacja dotyczącą zarządzania budynkami świetlic wiejskich i pobierania opłat za 

wynajem (Zarządzenie Burmistrza Nowego Dworu Gdańskiego) oraz zwolnienie niektórych 

obiektów z pobierania opłat. 

Burmistrz J.Michalski wyjaśnił intencję podjęcia tego dokumentu informując, że zwolnienie 

dotyczy obiektów, w których przeprowadzana  była termomodernizacja ze środków zewnętrznych – 

dotyczy to 3 obiektów. 

 

Na tym protokół zakończono. 

 

 

 Sekretarz Obrad       Przewodniczący Rady Miejskiej  

Dorota Sobocińska            Wojciech Krawczyk 

 

 
Przygotował(a): Anna Żurawska-Fiałek 

 
Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  


